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Gabinete da Ministra do Trabalho, 
Solidariedade e Segurança Social 

 Exma. Sra.  

Chefe de Gabinete do Ministro dos Assuntos 

Parlamentares 

Professora Doutora Sofia Aureliano 

 

 

 

 

SUA REFERÊNCIA: 
N.º 1592 
ENT: 3012 
 

 SUA COMUNICAÇÃO DE 
02/10/2025 

: NOSSA REFERÊNCIA 
Nº: 1283 
ENT.: 
PROC. 1272-25/740 
 

 DATA: 
15/10/2025 

  

Assunto: Encerramento de empresas e despedimentos coletivos no setor têxtil e do 

calçado na região do Vale do Ave 

 

Em resposta à Pergunta Parlamentar n.º 498/XVII/1.ª, de 1 de outubro de 2025, 

apresentada pela deputada única do Bloco de Esquerda, encarrega-me a Senhora 

Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social de transmitir que, segundo 

informação transmitida pela Autoridade para as Condições do Trabalho (ACT), estão em 

curso intervenções inspetivas, dirigidas a todas as entidades identificadas, estando, os 

diversos processos, na fase de análise para enquadramento dos factos verificados. A 

ACT continuará a acompanhar todas as situações relacionadas com estas matérias, no 

sentido de averiguar o cumprimento dos preceitos legais. 

 Mais se informa que, segundo informação apurada junto do Instituto do Emprego e da 

Formação Profissional, I. P. (IEFP, I. P.), este instituto, no âmbito das suas atribuições e 

através dos serviços de emprego e formação profissional, tem também acompanhado a 

situação das empresas do setor têxtil e do calçado e dos seus trabalhadores, e, em 

especial, da região do Vale do Ave, e tem apoiado todos os trabalhadores, envidando as 

diligências que se afiguram necessárias ao seu acompanhamento, requalificação, à sua 

reintegração profissional e à garantia dos seus direitos. 

 

Mais se informa que o IEFP, I. P. está atento e continuará a acompanhar de perto a 

evolução da situação, em articulação com outras entidades, e a desenvolver respostas 
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que promovam a colocação/reintegração profissional dos trabalhadores no mercado de 

trabalho. 

 

Com os melhores cumprimentos, 

 

O Chefe do Gabinete 

 

 

 

Paulo de Sousa Pinheiro 
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